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توزيع مادة (   توحيد    ) على أسابيع الفصل الدراسي الأول
	الأسبوع الأول
	الأسبوع الثاني
	الأسبوع الثالث 
	الأسبوع الرابع

	
	
	
	

	اسباب الفلاح
	العلم يسبق العمل
	وجوب طاعة الرسول صلى الله عليه وسلم والبعد عن الشرك
	لاتجوز موالاة من حاد الله ورسوله

	الأسبوع الخامس
	الأسبوع السادس
	الأسبوع السابع
	الأسبوع الثامن

	
	
	
	

	الحنيفية
	الاصول الثلاثة
	 آيات الله ومخلوقاته
	الخالق المنعم هو الذي يستحق العبادة



	الأسبوع التاسع
	الأسبوع العاشر
	الأسبوع الحادي عشر
	الأسبوع الثاني عشر

	
	
	
	

	الخالق المنعم هو الذي يستحق العبادة


	انواع العباده وحكم من صرف شيئاً منها لغير الله
	انواع العباده وحكم من صرف شيئاً منها لغير الله
	ادلة بعض انواع العبادة

	الأسبوع الثالث عشر
	الأسبوع الرابع عشر
	الأسبوع الخامس عشر
	الأسبوع السادس عشر

	
	
	
	

	ادلة بعض انواع العبادة
	أدلة بعض أنواع العبادة
	دين الإسلام
	دين الإسلام
مراجعة

	السابع عشر         -           الثامن عشر  

أختبارات الفصل الدراسي الأول




	اليوم
	التاريخ
	الصف والشعبة
	الحصة
	المادة
	الموضوع
	التوقيع

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	







	الموضوع : أسباب الفــلاح
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة :               س / ما الذي يساعد على تقدم الأمم ورقيها ؟

                      س/ ما هي أهم العلوم التي نتعلمها  ؟     س / بيني أسباب الفوز بالجنة ؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تذكر التلميذة المسائل التي يجب تعلمها.

أن تعدد التلميذة بعض الطاعات والمحرمات.
أن تشير التلميذة إلى قول الشافعي رحمه الله تعالى. 

أن تحدد التلميذة ما أقسم الله به في السورة.
أن تدلل التلميذة على وجوب الصبر.

أن تحفظ التلميذة هذه المسائل وتعلمها غيرها..
	المسائل الأربع : العلم  - العمل به  -الصبر على الأذى.
الطاعات هي :
الصلاة ، الصيام ، الصدقة ، بر الوالدين ، الصبر.
المحرمات :
الكذب – السرقة – عقوق الوالدين .

قال الشافعي رحمه الله تعالى :
 (لو ما أنزل الله حجة على خلقه إلا هذه السورة لكفتهم).
أقسم الله تعالى بالعصر.

قال تعالى :( والعصر إن الإنسان لفي خسر ...).

لأنها سبب للنجاة من الخسارة.
	س/ ما حكم فعل الطاعات وتحرك المحرمات.
س/ من الذي ساعد على نشر الإسلام وصبر عليه.

عرض وسيلة مدون عليها الآية فتلاوة المعلمة الجيدة فالتلميذات الجيدات ثم الشرح الموضح .
س/ من هو الشافعي رحمه الله؟
س/ هل تترتب المسائل الأربع بعضها على بعض؟
الحث على حفظ هذه المسائل وعلى نشرها ، ثم قراءة للدرس من الكتاب.
	س/ أذكري المسائل التي يجب عليك تعلمها؟
س/ عددي بعض الطاعات وبعض المحرمات.
س/ أشيري إلى قول الشافعي رحمه الله ؟

س / حددي أقسم الله به في سورة العصر؟
س/دللي على وجوب الصبر؟

ما الواجب عليك بعد تعلم المسائل؟

	
	
	
	

	الواجب :
	ص 9 رقم (1 – 4 ).


	الموضوع : العلم يسبق العمل.
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة :          مراجعة التلميذات للدرس السابق . س / عددي المسائل الأربع التي يجب علينا تعلمها؟

س/ رتبي هذه الأمور حسب أولويتها . الصبر / العلم / الدعوة إلى الله / العمل ؟       س / ما الذي يساعد على رقي المجتمع وتقدمه ؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	1) أن تذكر التلميذة قول البخاري رحمه الله عن العلم والعمل.
2) أن تستنتج التلميذة حكم طلب العلم الشرعي.
3) أن تقرأ التلميذة الآية مجودة.
4) أن تبرهن التلميذة على أن كل عباده لابد أن تقوم على العلم الصحيح.
5) أن تدلل التلميذة على العلم والاستغفار.

	قال البخاري رحمه الله :

العلم قبل القول والعمل.
قال تعالى : 
(فاعلم أنه لا إله إلا الله واستغفر لذنبك)

بدأ بالعلم قبل القول والعمل.
" ورتل القرآن ترتيلا ".

مثال الصلاة – الصيام – الحج .

( فقلت استغفروا ربكم إنه كان غفاراً ).
	س/ ما هو العلم الحق ؟
هو الذي جاء به الرسول صلى الله عليه وسلم.
س / من الذي جاء بالعلم الحق ؟ ومن أين جاء بـه؟
عرض وسيلة مدون عليها الآية فقراءتها من قبل المعلمة فالتلميذات الجيدات ثم تفسر جيداً.
س/ عددي بعض أعمال المسلم وعباداته.
مع ضرب مثال وشرحه ؟
س/ هل يستطيع أحمد أن يصلي الظهر دون علم صحيح بصفة الصلاة؟
ثم أوضح بعض البدع وحكمها في الدين .

س/ عددي بعض البدع في الدين ؟

س/ عللي سبب البدع والضلالات ؟
ثم قراءة لدرس من الكتاب المدرسي.


	س/ أذكري قول البخاري رحمه الله عن العمل؟
س/ استنتجي حكم طلب العلم الشرعي؟
س/ ما حكم الحرص على الاستغفار بعد طلب العلم الشرعي؟
برهني على أن كل عبادة لابد أن تقوم على العلم الحق؟

دللي على العلم والاستغفار؟
ما الواجب عليك حتى تسلمي من البدع والأخطاء ؟

	
	
	
	

	الواجب :
	ص 11 رقم (1 – 3 ).


	الموضوع : وجوب طاعة الرسول صلى الله عليه وسلم والبعد عن الشرك
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة :  مراجعة التلميذات للدرس السابق .  س/ اذكري المسائل الأربع بالترتيب التي يجب علينا معرفتها ؟ 
س/ من هو آخر الأنبياء وسيد المرسلين وما حكم طاعته ؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تعدد التلميذة المسائل الثلاث التي يجب معرفتها.
أن تعلل التلميذة الغاية من إرسال الرسل .
أن تشير التلميذة إلى فضل طاعة الرسول.
أن تقرأ التلميذة الآيات قراءة جيدة ومجودة.
أن تذكر التلميذة جزاء من اتخذ مع الله شريك.
أن توضح التلميذة حكم إخلاص العبادة لله.

	يجب على المسلم أو المسلمة تعلم ثلاث مسائل والعمل بهن.

أن الله خلقنا ورزقنا ولم يتركنا هملاً. بل أرسل إلينا رسولاً . 
(إنا أرسلنا إليكم ….)
من أطاعه دخل الجنة ومن عصاه دخل النار.
قال تعالى ( قل اطيعوا الله واطيعوا الرسول ).

قال تعالى : ( ورتل القرآن ترتيلا ).
إن الله لا يرضى أن يشرك معه أحد في عبادته . لا ملك مقرب ولا نبي مرسل.

(وأن المساجد …) أكملي الآية .
قال تعالى ( مخلصين له الدين حنفاء ).
	س/ عللي سبب وجود الإنسان في الحياة؟

س/ ما الذي يسبق العمل؟

وبماذا يستعين الإنسان حتى يقوى على العمل والعبادة؟

أن الذي يعيش هملاً بلا عقل ولا يحاسب هو الحيوان أما الإنسان لم يترك هملاً.
س/ بيني سبب إرسال الرسل؟

س/ ما حكم طاعة الرسول ؟

(وما أتاكم الرسول …)
عرض وسيلة مدون عليها الآيات فتلاوتها من قبل المعلمة فالتلميذات المجيدات ثم تفسر .

ونوضح حكم توحيد الله بالعبادة.
ثم نعدد أسماء بعض الملائكة والأنبياء وأسماء بعض الملوك.
س/ اذكري اسم ملك أمر قومه بعبادته؟

س/ لماذا بنيت المساجد ؟

(إنما الأعمال بالنيات و …)
ثم قراءة للدرس من الكتاب المدرسي.
	س / عددي المسائل الثلاث التي يجب علينا معرفتها؟

س/ عللي إرسال الله للرسل؟
س/ أشيري إلى ما حكم طاعة الرسول؟
س/ أذكري جزاء من اتخذ مع الله شريك؟
س/ وضحي حكم إخلاص العبادة لله وحده؟


	
	
	
	

	الواجب :
	ص 13 رقم (2)


	الموضوع : لا تجوز موالاة من حاد الله ورسوله
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة :  مراجعة التلميذات للدرس السابق . س/ اذكري المسألة الأولى التي يجب علينا تعلمها ؟

س/ هاتي الدليل على أن الله أمرنا بطاعة الرسول ؟ س/ ما عاقبة فرعون عندما عصى سيدنا موسى ؟ س/ ما حكم حب اليهود ومساعدتهم ضد المسلمين ؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تذكر التلميذة حكم طاعة الرسول وتوحيد الله.
أن تمثل التلميذة بأقرب الأقرباء.

أن تقرأ التلميذة الآية قراءة جيدة.

أن تستخلص التلميذة أقرب الناس للإنسان من الآية.

أن تُعرف التلميذة معنى الموالاة .

أن تعدد التلميذة بعض مما أعده الله للمؤمن في الجنة.
	أن من أطاع الرسول ووحد الله لا يجوز له موالاة من حاد الله ورسوله ولو كان أقرب قريب.
قال تعالى (لا تجد قوماً يؤمنون بالله واليوم الآخر يوادون من حاد الله ورسوله ولو كانوا أباءهم أو أخوانهم أو عشيرتهم أولئك كتب في قلوبهم الإيمان وأيدهم بروح منه ويدخلهم جنات تجري من تحتها الأنهار خالدين فيها رضي الله عنهم ورضوا عنه أولئك حزب الله ألا أن حزب الله هم المفلحون).
الموالاة : الحب والنصرة لله ورسوله وللمؤمنين في الأقوال والأفعال.
قال صلى الله عليه وسلم : ( في الجنة مالا عين رأت ولا أذن سمعت ولا خطر على قلب بشر).
	س/ ما حكم طاعة الرسول ؟

قال تعالى : (لا تجد قوماً يؤمنون بالله …)

عرض الآية على التلميذات بعد كتابتها على وسيلة خارجية فتلاوتها من المعلمة جيداً ثم التلميذات المجيدات ثم تفسر جيداً.

س / عرفي الإسلام ؟

س / بيني موقف المؤمنين من الملحدين؟

س / اذكري اسم صحابي تبرأ من أبيه لكفره بالله؟

س/ من هو النبي الذي تبرأ من والده لإلحاده وكفره؟

ثم قراءة للدرس من الكتاب المدرسي وتشجيع الطالبات على حفظ الآية.
س/ عددي بعض نعيم أهل الجنة؟ ثم قراءة الدرس.
	س / اذكري حكم طاعة الله ورسوله ؟

س/ مثلي لأقرب الناس إليك؟

س / استنتجي من الآية أقرب الناس للإنسان ؟

عرفي الموالاة ؟
س / عددي بعض مما أعده الله للمؤمن في الجنة ؟

	
	
	
	

	الواجب :
	ص 15 (1 ، 3)


	الموضوع : الحنيفيــــة .
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة : س / ما حكم الشرع في موالاة من حاد الله ورسوله ؟   س / ما معنى الموالاة ؟  س/ عددي المسائل الثلاث التي يجب على كل مسلم تعلمها ؟
              س / عددي أسماء بعض الأنبياء والرسل ؟           س / ما الغاية من إرسال الرسل ؟    إذا ملة سيدنا إبراهيم تسمى بالحنيفية.
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تذكر التلميذة معنى الحنيفية .

أن تعلل التلميذة الغاية من خلق الناس .

أن تقرأ التلميذة آيات الله قراءة جيدة.

أن توضح التلميذة أعظم الأوامر وأعظم النواهي عند الله.

أن تشير التلميذة إلى ضرورة البعد عن الشرك.
	الحنيفية : ملة إبراهيم .

ومعناها : أن تعبد الله وحده لا شريك له الدين.

وبذلك أمر الله جميع الناس وخلقهم لها.

قال تعالى (وما خلقت الجن والإنس إلا ليعبدون)
قال تعالى : ( ورتل القرآن ترتيلا ).
أعظم ما أمر الله به : التوحيد

وهو إفراد الله بالعبادة .

أعظم ما نهى الله عنه : الشرك 

وهو دعوة غيره معه .
قال تعالى : (واعبدوا الله ولا تشركوا به شيئاً)
	س / ماذا يسمى من استقام على التوحيد وترك الشرك وضلاله؟
نوضح أن الذي  امتدحه الله من الأنبياء بأنه كان حنيفاً؟

وكانت عبادة قوم سيدنا إبراهيم (الأصنام).
س/ بيني موقف سيدنا إبراهيم من عبادة قومه؟

س / بماذا أمر الله جميع الناس ؟

عرض وسيلة مدون عليها الآيات فتلاوة المعلمة الجيدة ثم بعض التلميذات الجيدات ويتم الشرح الوافي للآيات.

س/ ما الغاية من خلق الجن والإنس؟

س/ اذكري أعظم الواجبات التي أمرنا الله بها ؟

س / عددي بعض العبادات في الجاهلية ؟

س / بيني أعظم ما نهى الله عنه؟
ثم قراءة للدرس.
	س / اذكري معنى الحنيفية ؟

س / عللي سبب إرسال الله للرسل ؟

س / وضحي من الآيات أعظم أوامر الله وأعظم 
نواهيه ؟

س / أشيري الى مايجب على المسلم فعله تجاه الشرك؟


	
	
	
	

	الواجب :
	ص 17 رقم (1)


	الموضوع : الأصول الثلاثــــة...
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة : مراجعة التلميذات للدرس السابق.  س / عرفي الحنيفية ؟ س / عللي الغاية من خلق الإنس والجن ؟ س / ما أعظم ما أمر الله به وما أعظم ما نهى الله عنه ؟    س/ يجب على كل مسلم تعلم أربعة مسائل عدديها ؟ إذاً الأصول الثلاثة هي معرفة العبد لربه ودينه ونبيه .
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تذكر التلميذة معنى الأصول.

أن تبين التلميذة حكم الشرع في معرفة الأصول الثلاثة.
أن تعدد التلميذة الأصول الثلاثة.

أن تستنتج التلميذة الأصل الأول من الأصول التي يجب معرفتها.

أن تقرأ التلميذة آيات الله قراءة جيدة.

أن تحرص التلميذة على حمد الله وشكره أثناء الحصة.
	الأصول الثلاثة :

جمع أصل / وهو ما يبنى عليه غيره.
الأصول الثلاثة التي يجب على الإنسان معرفتها هي :

معرفة العبد ربه .

معرفة العبد دينه .

معرفة العبد نبيه .
الأصل الأول : 
معرفة العبد ربه :
إذا قيل لك من ربك؟ فقولي ربي الله الذي رباني وربى جميع العالمين بنعمه.

وهو معبودي . ليس لي معبود سواه.
قال تعالى : (الحمد لله رب العالمين) وكل ما سوى الله عالم.
	س/ لماذا سميت الأصول بهذا الاسم؟

مثال : (أصل الجدار أي أساس بنائه)

س / اذكري الأصول الثلاثة التي يجب على المسلم معرفتها؟

قال تعالى : (الذين قالوا ربنا الله ثم استقاموا )

قال تعالى : (ومن يبتغ غير الإسلام ديناً فلن يقبل منه).

قال تعالى : (إنا أرسلنا إليكم رسولاً شاهداً عليكم..)

س / من هو الرب؟

س / إلى من تتقربين بطلب السؤال عند الحاجة والاستغاثة وطلب العون؟

س / عددي بعض نعم الله علينا ؟ 

س / من المستحق للحمد والشكر دون سواه؟

عرض وسيلة مدون عليها الآية فتلاوة المعلمة الجيدة فالتلميذات الجيدات ثم تفسر جيداً .

	س /اذكري معنى الأصول؟

س / بيني حكم الشرع في معرفة الأصول الثلاثة ؟
س / عددي الأصول الثلاثة التي يجب معرفتها ؟

س / استنتجي الأصل الأول من الأصول الثلاثة التي يجب معرفتها ؟
س / ما حكم حمد الله وشكره على نعمه ؟

	
	
	
	

	الواجب :
	س/ أكملي ما يلي :    يسأل الإنسان في قبره عن ………… و ………… و …………


	الموضوع : آيات الله ومخلوقاته
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة : مراجعة التلميذات للدرس السابق.    س/ اذكري الأصول الثلاثة التي يجب على المسلم معرفتها؟  س / ما معنى الأصول ؟ 
س / من ربك ؟ مع ذكر الدليل على ربوبيته ؟ الله خلقنا ورزقنا ورزقنا في جميع الكون وهذا دليل على وجوده.    س / اذكري بعض مما يدل على وجود الله ؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تذكر التلميذة بعض آيات الله.

أن تعدد التلميذة بعض مخلوقات الله.

أن تدلل التلميذة على آياته ومخلوقاته.

أن تبرهن التلميذة على التأمل والتدبر في آيات الله ومخلوقاته.

أن تقرأ التلميذة الآيات قراءة جيدة .
أن تستخرج التلميذة من الآيات ما يدل على قدرة الله.
	إذا قيل لك : بم عرفت ربك ؟ فقل :

بآياته ومخلوقاته ومن آيات الله : 

الليل والنهار – الشمس والقمر 
ومن مخلوقاته :

السماوات السبع – والأرضون السبع 

وما فيهن وما بينهما .

قال تعالى : (ومن آياته الليل والنهار والشمس والقمر)
قال تعالى : ( ويتفكرون في خلق السموات والارض)

وقال تعالى : (إن ربكم الله الذي خلق السموات والأرض)
قال تعالى : ( الا له الخلق والأمر تبارك الله رب العالمين).
	س/ إذا نظرت إلى السماء في الليل أو النهار فماذا ترين فيها؟

س / على ماذا يدل وجود ما ترينه في السماء؟

س / عددي بعض آيات الله في الكون.

قال تعالى : (الشمس والقمر آيتان من آيات الله…)

قال تعالى : (يولج الليل في النهار 
ويولج …)

س / اذكري بعض مخلوقات الله ؟

عرض بعض الصور الدالة على آيات الله ومخلوقاته .

قال تعالى : (وإلى السماء كيف رفعت وإلى…)

عرض وسيلة مدون عليها الآيات فتلاوة المعلمة الجيدة ثم تلاوة بعض التلميذات الجيدات ثم تفسر تفسيراً وافياً.

س / ما حكم قراءة القرآن وتدبر معانيه ؟ 

س / من المستحق للعبادة دون من سواه؟
	س / أذكري بعض من آيات الله في الكون.

س / عددي بعض مخلوقات الله؟

س / دللي على آياته ومخلوقاته ؟

 س/ برهني على وجوب الحرص على تأمل وتدبر آيات الله ومخلوقاته ؟

س / استخرجي من الآيات ما يدل على قدرة الله؟

	
	
	
	

	الواجب :
	ص 21 رقم (1 – 2 )


	الموضوع : الخالق المنعم هو الذي يستحق العبادة.
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة : مراجعة التلميذات للدرس السابق.                س / بم تعرفين ربك ؟                    س / اذكري بعض آيات الله ومخلوقاته ؟       
             س / هاتي الدليل على آيات الله ومخلوقاته ؟       س / عددي بعض نعم الله علينا ؟         س / من المستحق للعبادة دون سواه   ؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تذكر التلميذة معنى الرب.

أن تعدد التلميذة بعض الموجودات في الكون.

أن تشير التلميذة إلى عظمة الله في تدبيره للعالم .
أن تبرهن التلميذة على وجوب إخلاص العبادة له تعالى. 
أن تقرأ التلميذة آيات الله قراءة جيدة.

أن تبين التلميذة مقولة ابن كثير عن خلق الله.
	الرب هو المعبود
هو الله تعالى 

قال تعالى ( الذي جعل لكم الأرض فراشا والسماء بناء وانزل من السماء ماء ...)
قال تعالى : (ومن يدبر الأمر فسيقولون الله…)

(ولا تجعلوا لله أندادا وانتم تعلمون )

قال ابن كثير رحمه الله تعالى :

الخالق لهذه الأشياء هو المستحق للعبادة.

	قال تعالى : (واعبدوا الله )

قال تعالى : (الله لا إله إلا هو …)
لأنه خالق الموجودات المدبر في العالم كله 

ولهذا فإنه سبحانه وحده الذي يستحق العبادة.

فهو المعبود الحق.

وكل معبود سواه باطل.
قال تعالى : (يخلق ما يشاء وهو اللطيف الخبير)

س / هاتي أمثلة على بعض الموجودات التي أوجدها الله؟

س / من الذي يستحق العبادة دون سواه؟

س / عددي بعض العبادات الباطلة ؟

عرض وسيلة مدون عليها الآيات فقراءة المعلمة الجيدة تليها التلاوة الفردية الجيدة ثم تفسيرها جيداً .

س / ماذا قال ابن كثير عن الخالق لهذه الأشياء؟ ثم قراءة الدرس من الكتاب المدرسي.
	اذكري معنى الرب؟

عددي بعض الموجودات في الكون؟

اشيري إلى عظمة الله في تدبيره للعالم؟
برهني على وجوب إخلاص العبادة لله وحدة ؟

بيني مقولة ابن كثير عن خلق الله؟

	
	
	
	

	الواجب :
	ص 23 رقم (2)


	الموضوع : أنواع العبادة وحكم من صرف شيئاً منها لغير الله.
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة : مراجعة التلميذات للدرس السابق.     س/ من ربك ؟   س/ بماذا تعرفين ربك ؟   س / من الخالق المنعم المدبر؟    س / من المستحق للعبادة ؟ 
                                 س / من هو الرب ؟ مع ذكر الدليل .   س / عددي بعض نعم الله علينا؟   س/ ماذا قال ابن كثير عن الخالق لهذه النعم؟  
                                 س / كيف تعبدين ربك؟  إذاً هناك أنواع وطرق كثيرة نتوجه بها لعبادة الله ؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تذكر التلميذة مراتب الدين.

أن تعدد التلميذة بعض أنواع العبادة.

أن تقرأ التلميذة آيات الله قراءة جيدة.
أن تدلل التلميذة على صرف العبادة لله وحده .
أن تستنتج التلميذة مصير من صرف شيء من أنواع العبادة لغير الله.
أن توضح التلميذة شروط قبول العبادة.
	أنواع العبادة التي أمر الله بها هي:

الإسلام / الإيمان/ الإحسان

ومنه : الدعاء، والخوف، والرجاء، والتوكل، والرغبة، والرهبة، والخشوع، والخشية، والإنابة، والاستعانة ، الاستعاذة، الاستغاثة، الذبح ، النذر وغير ذلك من أنواع العبادة والتي أمر الله بها.
قال تعالى : (وأن المساجد لله فلا تدعوا مع الله أحداً).

قال تعالى : (ومن يدع مع الله آلهاً آخر…)

وفي الحديث (الدعاء هو العبادة).

وقال تعالى: (وقال ربكم ادعوني استجب لكم)
فمن صرف منها شيئاً لغير الله فهو مشرك كافر.
	س/ بماذا أمر الله الخلق ؟

س / عرفي الإسلام ؟ واذكري أركانه ؟

(ومن يبتغ غير الإسلام ديناً …)

س / عرفي الإيمان ؟ وعددي أركانه ؟ 

س / ما معنى الإحسان وما هو ركنه ؟ 
عرض وسيلة مدون عليها الأدلة فقراءة المعلمة الجيدة ثم التلميذات الجيدات ثم الشرح الوافي.
ثم نبين حكم الشرع فيمن صرف شيء من أنواع العبادة لغير الله وهو مشرك كافر.
ثم الحث على وجوب دعاء الله تعالى .

س / على ماذا يدل الدعاء ؟ وماذا يتضمن؟
 س/ عددي شروط قبول العبادة ؟  
ثم قراءة للدرس من الكتاب.
	س / اذكري مراتب الدين ؟ 

س / عددي بعض أنواع العبادة التي تصرف إلى الله ؟

س / دللي على وجوب صرف العبادة لله ؟

س / استنتجي من الآيات مصير من صرف شيء من أنواع العبادة لغير الله؟

س / وضحي شروط قبول العبادة.

	
	
	
	

	الواجب :
	ص 26 (رقم 6)


	الموضوع : أدلة بعض أنـواع العبــادة..
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة : مراجعة التلميذات للدرس السابق.

             س / عددي بعض أنواع العبادة ؟   س / ما حكم صرف جميع أنواع العبادة لله ؟   س / ما حكم من صرف شيء من أنواع العبادة لغير الله؟

             س / ما الدليل على أن الدعاء عبادة ؟    س / اذكري شروط قبول العمل الصالح؟  س / ما هي مصادر الشريعة الإسلامية؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تقرأ التلميذة آيات الله قراءة جيدة.

أن تستنتج التلميذة العبادة التي تتحقق برضوان الله.

أن تستنبط التلميذة معنى التوكل.

أن تعدد التلميذة بعض صفات المؤمنين المتقين.

أن تبرهن التلميذة على صرف العبادات بمعانيها العظيمة لله وحده.
أن تبين التلميذة معنى الإنابة إلى الله.
	دليل الخوف :
قوله تعالى : (فلا تخافوهم وخافون إن كنتم مؤمنين)
الخوف والخشية والرهبة عبادات متقاربة المعنى يجب أن تصرف لله وحده وذلك بأن يحجز المؤمن نفسه عما حرم الله

دليل الرجاء : 

قوله تعالى : (فمن كان يرجو لقاء ربه فليعمل عملاً صالحاً…)
التوكل هو اعتماد القلب على الله وحسن الظن به .

دليل التوكل : 

قوله تعالى : (وعلى الله فيتوكلوا إن كنتم مؤمنين) وقال (ومن يتوكل على الله …) 

دليل الرغبة والرهبة والخشوع : 
قوله تعالى : (أنهم كانوا يسارعون في الخيرات ويدعوننا رغباً ورهباً وكانوا لنا خاشعين)

دليل الخشية : 
قوله تعالى : (فلا تخشوهم واخشوني)
الإنابة هي الرجوع إلى الله بتوبة.

دليل الإنابة :
قوله تعالى : (وأنيبوا إلى ربكم ..)
	عرض وسيلة مدون عليها الأدلة وقراءة المعلمة الجيدة للآيات تليها قراءة بعض التلميذات الجيدات ثم تفسر كل آية تفسيراً وافياً على حده.

س/ ما حكم الرجاء في فضل الله ورضوانه؟

س / عددي بعض الأعمال الصالحة؟

ضرب مثال (عندما تذاكرين للاختبار على من تعتمدين في النجاح)

س / ما حكم حسن الظن بالله؟

س / كيف تتحقق عبادتي الرجاء والرغبة فيما عند الله؟

س / من هم المسارعين في طلب الخيرات من عند الله؟

قال تعالى : والسابقون السابقون ..

س / هل الخشية والرهبة والخوف متقاربة المعنى ؟ ولمن تُصرف؟

مثال : (أناب أحمد إلى الله فتاب عن السرقة رجاءً في رحمة الله) ثم قراءة للدرس من الكتاب.
	س / استنتجي العبادة التي تتحقق برضوان من الله ؟

س / استنتجي معنى التوكل؟
س / عددي بعض صفات المؤمنين؟

س / برهني على وجوب صرف العبادات جميعها لله وحده ؟

س / بيني معنى الإنابة ؟

	
	
	
	

	الواجب :
	ص 29 (رقم 2)


	الموضوع : أدلة بعض أنـواع العبــادة..
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة : مراجعة التلميذات للدرس السابق.

            س/ عددي بعض أنواع العبادة ؟                   س / هاتي الدليل على أن الخوف عبادة ؟     س / ما حكم صرف الخشية لله ؟ مع ذكر الدليل ؟

            س / ما معنى المفردات التالية : التوكل / الإنابة ؟ س / اذكري أنواع من العبادات يلجأ فيها المؤمن لله ؟
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تذكر التلميذة معنى الاستعانة بالله.

أن تبين التلميذة معنى الاستعاذة بالله

أن تستنتج التلميذة من الآية معنى الاستغاثة

أن تعدد التلميذة بعض العبادات الفعلية التي تصرف إلى الله .

أن تشير التلميذة إلى حكم الوفاء بالنذر.
	طلب العون من الله.

دليل الاستعانة : 

قال تعالى : (إياك نعبد وإياك نستعين )

وفي الحديث : (إذا استعنت باستعن بالله …)

الاستعاذة هي الالتجاء والاعتصام بالله.

ودليل الاستعاذة :

قال تعالى : (قل أعوذ برب الفلق)

قال تعالى : (قل أعوذ برب الناس)
طلب الغوث من الله .

ودليل الاستغاثة : 

قال تعالى : (إذ تستغيثون ربكم فاستجاب لكم)

ودليل الذبح : 

قال تعالى : (قل إن صلاتي ونسكي ومحياي ومماتي لله رب العالمين…)

ومن السنة : (لعن الله من ذبح لغير الله)

ودليل النذر :
قال تعالى : (يوفون بالنذر …)
	عرض وسيلة مدون عليها الآيات ثم قراءة المعلمة الجيدة للآيات تليها التلاوة الفردية من التلميذات الجيدات ثم بيان وتفسير الآيات جيداً.

مثال : (استعيني بالله يا أمل على مصيبتك)

س / بمن يستعيذ المسلم ؟

مثال : (يا أحمد استغث الله في طلب الرزق واستغث الله في الشفاء)

س / هل يجوز الاستغاثة بشخص حاضر لرفع متاعك؟

س / استغاث محمد بوالده لينقذه من الغرق ؟ ما حكم فعله ؟

قال تعالى : (فصل لربك وأنحر…)

س / ما معنى اللعن ؟

قال رسول الله : (من نذر أن يطيع الله فليطعه . ومن نذر أن يعصيه فلا يعصيه)
ثم قراءة للدرس من الكتاب.
	س / اذكري معنى الاستعانة؟
س / بيني معنى الاستعاذة ؟ 

س /استنتجي من الآيات معنى الاستغاثة ؟

س / عددي بعض العبادات الفعلية التي تصرف لله ؟

س / أشيري إلى حكم الوفاء بالنذر ؟

	
	
	
	

	الواجب :
	ص 32 (رقم 3)


	الموضوع : دين الإســــــلام.
	اليوم : 
	التاريخ :
	الفصل : 
	الحصة :
	المادة : التوحيد.

	التهيئة : مراجعة التلميذات للدرس السابق.

س/ ما معنى الاستعاذة / الاستعانة / الاستغاثة ؟      س / هاتي دليلاً من السنة على الاستعانة ؟   س/ ما حكم الذبح لله وباسمه ؟

س م عددي المسائل الأربع التي يجب عليها معرفتها ؟    س / اذكري الأصول الثلاثة التي يجب معرفتها ؟ إذاً معرفة الإسلام أحد الأصول الثلاثة.
	الوسيلة: الكتاب-السبورة-الأقلام.
الطريقة : استقرائية - حوارية. 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	الأنشطة التعليمية وسير الدرس
	التقويم البنائي

	أن تعدد التلميذة الأصول الثلاثة التي يجب معرفتها .

أن تُعرف التلميذة الإسلام؟

أن تذكر التلميذة بعض الطاعات لله عز وجل .

أن تستنتج التلميذة مراتب الدين الثلاثة .

أن تبرهن  التلميذة على أن جميع الأديان الأخرى باطله.
	معرفة العبد ربه ، معرفة العبد دينه ، معرفة العبد نبيه.

الأصل الثاني :

معرفة دين الإسلام بالأدلة.

تعريف الإسلام : 

هو الاستسلام لله بالتوحيد.

والانقياد له بالطاعة .

والبراءة من الشرك وأهله.

قال تعالى : ( ومن يطع الله ورسوله فقد فاز فوزاً عظيماً ).
وهو ثلاث مراتب :

الإسلام 

الإيمان

الإحسان .

وكل مرتبة لها أركان.
قال تعالى : (ومن يبتغ غير الإسلام …)


	س / ما هي مصادر الدين الإسلامي ؟

س / ما هو الدين الحق ؟

س / عددي بعض الأديان الباطلة؟ 

قال تعالى : (ومن يبتغ غير الإسلام …)

س / ما الغاية من إرسال الرسل ؟

س / عددي بعض الطاعات لله ؟

قال تعالى : (وأطيعوا الله …)

أمثلة : براءة سيدنا إبراهيم من دين قومه ومن أبيه / وبراءة سيدنا نوح من ابنه / وسيدنا لوط من امرأته .

س / عرفي الإسلام ؟

س / ما معنى الإيمان / الإحسان ؟

مثال : (للبيت أركان يرتكز عليها)
ثم قراءة للدرس والكتاب المدرسي.
	س / عددي الأصول الثلاثة التي يجب معرفتها؟
س / عرفي  الإسلام ؟

س / اذكري بعض الطاعات التي تصرف إلى الله ؟

س / استنتجي مراتب الدين؟
س / برهني على بطلان جميع الاديان الاخرى؟


	
	
	
	

	الواجب :
	ص 34 (رقم 2 ، 3 )
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الكتاب�
المؤلف�
�
ملزمة التوحيد�
شرح كتاب التوحيد�
�
العقيدة في صفحات�
للطحاوي�
�
السف القاطع للنزاع�
الفلاتي�
�
الأصول الثلاثة�
ابن عثيمين�
�
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الأشرطة القرآنية – المسجل – أقلام السبورة.


بعض اللوحات التعليمية عن : اسباب الفلاح –الاصول الثلاثة-العبادة


بعض الوسائل والصور مثل:


صور لبعض بعض آيات الله ومخلوقاته – الشمس – القمر- الارض


شرشف – سجادة – خامات ومواد من البيئة .


بطاقات في مرحلة التطبيق  وسائل يكتب عليها الأدلة.
































قال تعالى :         وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ أُمَّةٍ رَسُولاً أَنْ اُعْبُدُوا اللَّهَ وَاجْتَنِبُوا الطَّاغُوتَ





أهداف مادة التوحيد  :-


تحقيق العبودية الخالصة لله وحده والاعتزاز بالإسلام واعتناقه بقوة واقتدار.


الاقتداء بسنة المصطفى صلى الله عليه وسلم في تربية أصحابه على العقيدة الصحيحة، 


التعامل مع المادة العلمية بإجلال وتعظيم لجلال موضوعها ، بحيث يكون التفاعل مع مادة التوحيد تفاعلاً ذهنياً وقلبياً معاً ، لا ذهنياً فقط.


التنفير من الشرك والمعاصي وتعميق الإيمان والرضاء بالقضاء والقدر والتوكل على الله واستشعار المسئولية بين يد الله والخضوع الشامل لله.


قيام السلوك على أساس التوحيد والدعوة إليه ونشر رسالته بين الناس والجهد في سبيل إقامة التوحيد في الأرض.




















80








16
1
منتديات كوفي كوب
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